

ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ СЕБЕЖСКОГО РАЙОНА
РЕШЕНИЕ

от 29.03.2024 № 154
(принято на очередной тридцать четвертой
сессии Собрания депутатов Себежского
района седьмого созыва)
г. Себеж

Отчет о результатах оперативно-служебной
деятельности МО МВД России «Себежский» за 2023 год.

Собрание депутатов Себежского района решило:

1. Отчет о результатах оперативно - служебной деятельности МО МВД
России «Себежский» за 2023 год принять к сведению.

Председатель Собрания

Г.Н. Таракин

Верно: Грива

29.03.2024 год

ОТЧЕТ

начальника МО МВД России «Себежский»
подполковника полиции Григорьева Артема Михайловича

Уважаемый Геннадий Николаевич!
Депутаты районного собрания! Присутствующие!

В отчетном периоде оперативно-служебная деятельность Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Себежский»¹ была направлена на реализацию задач, поставленных перед органами внутренних дел Директивой МВД России, в решениях коллегий МВД России и УМВД России по Псковской области; на выполнение планов и программ; совершенствование управленческой деятельности.

Личным составом МО МВД России «Себежский» осуществлялся комплекс мероприятий по выполнению задач, направленных на обеспечение в муниципальном образовании «Себежский район», прежде всего безопасности граждан, прав собственности, профилактике и предупреждения преступности, повышения доверия граждан к правоохранительной системе.

В отчетном периоде на территории обслуживания не допущено нарушений общественного порядка при проведении культурно-массовых, спортивных и иных мероприятий.

Сотрудниками МО МВД России «Себежский» осуществлялась охрана общественного порядка и общественной безопасности при проведении 31 культурно-зрелищных и религиозных мероприятий, где приняло участие свыше 16550 граждан. Было задействовано 378 сотрудников МО МВД и 59 сотрудников дополнительных сил, в том числе ДНД 51, сотрудники ЧОП - 8. Со стороны сотрудников нарушений законности и служебной дисциплины также не допущено.

Одной из основных задач стоящих перед каждым сотрудником является обеспечение законности при проведении проверок и принятие соответствующих законных решений по поступившим сообщениям и заявлениям.

Так в 2023 году незначительно уменьшился общий массив, поступивших в дежурную часть МО МВД сообщений о преступлениях, правонарушениях и иных сообщениях. За отчетную дату количество зарегистрированных сообщений и заявлений, поступивших в ДЧ МО МВД не значительно уменьшилось с 3665 до 3601. Однако в порядке УПК РФ рассмотрено заявлений и сообщений больше, в сравнении с АППГ, с 636 до 842. Рост составил +25%. Более половины (61%) из всех заявлений и сообщений о преступлениях, согласно установленным нормам УПК, рассмотрена в

¹ Далее – «МО МВД»

течение 3-х суток. Благодаря слаженности отдела и сопутствующих служб, а так же принимаемым мерам в проведении профилактической работы, на территории района обстановка остается стабильной и контролируемой.

Так в отчетном периоде произошло общее снижение уголовной преступности. Зарегистрировано 187 преступлений, АППГ 200, снижение произошло на - 6,5%. Вынесено 525 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела (АППГ 334). В рамках УПК РФ передано по подследственности и по территориальности 184 (АППГ 163) материала проверки. (Основной массив составляют материалы проверок связанные с исполнением кредитных обязательств и микро займов).

Из 187 зарегистрированных в районе преступлений возросло количество преступлений следствие по которым обязательно, с 82 до 94. Рост составил +14,6%. Это половина зарегистрированных в МО преступлений (*Справочно: рост таких преступлений наблюдается по области в целом на +14,4% с 4177 до 4778*). Основной причиной является увеличение на +200% мошенничеств в сфере ИТТ, с 8 до 24. Ущерб от преступных деяний исчисляется миллионами рублей.

Основное снижение, на - 21,2%, зарегистрированных преступлений произошло по преступлениям следствие по которым не обязательно, со 118 до 93. (*Справочно: по области снижение на – 8,8%, с 4537 до 4140*).

Однако количество тяжких составов преступлений по территории района возросло на +29,2% с 48, до 62. Основной рост таких преступлений произошел за счет краж в сфере ИТТ, с 0 до 7.

Следует отметить проводимую работу по недопущению преступлений против личности. Не допущено убийств, а так же причинения тяжкого вреда здоровью повлекшее смерть, АППГ 6. (*Общий рост преступлений данной категории произошел по территории Псковской области в среднем на +11%*).

Не допущено изнасилований и покушений на изнасилование.

Из всего массива находящихся в производстве уголовных дел в 2023 году раскрыто 148 (АППГ 150). Незначительно снизилась общая раскрываемость преступлений, с 76,5% до 74, на - 2,5%. Однако в сравнении со средне областной статистикой, раскрываемость в МО “Себежский” остается достаточно высокой. (*Справочно: по области раскрываемость составляет 58%*).

Нельзя не отметить достаточно высокий уровень раскрытых преступлений в первые 24 часа с момента регистрации. Рост с АППГ составил +12,0% (с 25 до 28 преступлений), что говорит о слаженной работе сотрудников входящих в состав следственно оперативной группы, а так же приданных сил. Отмечу, что данный показатель ежегодно остается на высоком уровне.

количество выявленных экономических преступлений, всеми правоохранительными органами, увеличилось на +160%, с 5 до 13. Раскрыто на +550% таких преступлений больше в сравнении с АППГ, с 2 до 13. Раскрываемость преступлений данной категории составила 92,9%, с 66,7%

2022 года. (Справочно: раскрываемость по территории Псковской области снизилась на - 2,7% и составила 70,7%. Количество выявленных преступлений снизилось на - 2,8%).

По территории района с 5 до 8 увеличилось количество выявленных преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в том числе совершенных с использованием ИТТ – 3 преступления, АППГ -2. Раскрываемость таких преступлений выросла на +50%. (Справочно: по территории области количество зарегистрированных преступлений в сфере НОН выросло на +26,9%). По территории района всеми правоохранительными органами всего изъято свыше 155 кг. наркотического средства каннабисной группы (АППГ 42 грамма каннабиса, 21 грамм амфетамин).

В настоящее время в подразделении по контролю за оборотом наркотиков, к реализации имеющейся информации запланирован ряд мероприятий. Трудность в реализации, обусловлена дистанционным и сбытом наркотиков с использованием информационно - телекоммуникационных технологий. Данная работа остается на контроле и имеет приоритетное направление.

На +50%, с 2 до 3 выявлено преступлений связанных с незаконным оборотом оружия. Из незаконного оборота изъято 32 единицы боеприпасов.

Основным видом преступлений, совершаемых на территории района, по прежнему остаются кражи. В отчетном периоде зарегистрировано 53 преступления. Рост с АППГ составил +3,9%. Из общего количества зарегистрированных, раскрыто 39 (АППГ 36), с ростом +8,3%. Общая раскрываемость преступлений данной категории составляет 69,6%. АППГ – 69,2%. (Справочно: по территории Псковской области количество краж снизилась на - 10,9%, раскрываемость по области составляет 49,4%).

Проводимая профилактическая работа позволила сократить количество квартирных краж на - 35,7%, с 14 до 9. Раскрыто в 2023 году 9 преступлений, АППГ – 8. Раскрываемость возросла на +20,3%, с 61,5 % до 81,8%.

Одним из положительных примеров считаю необходимым отметить раскрытие резонансного преступления, которое было совершено в ноябре 2023 года из квартиры военнослужащего, участвующего в СВО. В ходе проведенного комплекса оперативно – розыскных мероприятий было установлено, что к совершению преступления причастен ранее судимый житель Саратовской области, который получив информацию о крупной сумме денежных средств, в квартире военнослужащего, прибыл в пос. Идрица, для непосредственного совершения преступления. Похитив денежные средства скрылся. Место нахождения преступника было установлено. Подозреваемый был задержан по месту жительства в гор. Саратове. В ходе следственных действий была изъята большая часть похищенных денежных средств, которая впоследствии была возвращена потерпевшему. Преступник был арестован, уголовное дело направлено в суд.

С негативной стороны отмечаю рост краж с использованием ИТТ. С 0 до 7 преступлений. Однако количество раскрытых преступлений данной категории возросло с 3 до 5.

Не допущено квалифицированных грабежей и разбоев, а так же краж автомобилей на территории района не допущено.

Всеми правоохранительными органами района выявлено 5 (АППГ - 1) преступлений коррупционной направленности, связанных с взяточничеством. Из 5ти находящихся в производстве уголовных дел, все преступления данной категории раскрыты и направлены в суд. Раскрываемость составляет 100%.

Снизилось количество выявленных преступлений превентивной направленности с 46 до 32. Снижение произошло на - 30,4%. Однако выявленных преступлений, предусмотренных ст. 119 УК РФ (угроза убийств или причинения тяжкого вреда здоровью) увеличилось на +66,7%, с 3 до 5. Раскрываемость преступлений остается на высоком уровне и составляет 92,9%. *(Средне областной 93,5%)*.

Существенно снизилось количество выявленных преступлений связанных с нарушением ПДД лицом, подвергнутым административному наказанию (повторное управление ТС в состоянии алкогольного опьянения) предусмотренных ст. 264.1 УК РФ. За анализируемый период всего таких преступлений выявлено 5, АППГ 17. Снижение произошло на - 70,6%. Однако раскрываемость составляет 100%. *(Справочно: в целом по территории Псковской области так же количество выявленных таких преступлений снизилось на - 23,3%, с 292 до 224. Раскрываемость осталась на прежнем уровне 97,4%)*.

Несмотря на постоянно проводимый комплекс профилактических мероприятий, “сбить” рост мошенничеств в сфере ИТТ за анализируемую дату не удалось. В 2023 году рост таких преступлений составил +200%, с 8 до 24. Раскрыто всего 2 преступления. Со стороны МО на постоянной основе осуществляется информирование населения о методах и способах совершения преступлений с использованием средств мобильной связи, интернет - ресурсов, банковских платежей с помощью распространения листовок, личных беседах с гражданами, через СМИ. Доводится информация о новых способах и методах совершения мошенничеств. Раскрываемость таких преступлений составила всего 10%. *(Справочно: по территории Псковской области рост таких преступлений составил +34,8% с 1052 до 1418, раскрываемость 0,7%)*. Раскрываемость таких преступлений остается на крайне низком уровне и составляет всего 8%. Поэтому проводимые профилактические мероприятия остаются на приоритетном месте.

Особая роль уделяется раскрытию преступлений прошлых лет. В 2023 году всего раскрыто 6 преступлений данной категории. (АППГ 11).

Сотрудники межмуниципального отдела незамедлительно реагируют и на заявления и сообщения граждан по фактам безвестного исчезновения (в том числе утратившим связь с родственниками, заблудившихся грибников, ягодников и другими категориями).

Всего за 2023 год по данным фактам поступило 33 сообщения (АППГ 21) ,

по 29 из которых лица установлены. 3-ое остались не разысканы. (1 сообщение приобщено к РД).

Основная профилактическая работа отведена службе участковых уполномоченных полиции. (Хотя профилактикой, в той или иной степени занимается каждый сотрудник МО МВД). Значительная роль в этом отведена работе с лицами состоящими под административным надзором. На отчетную дату данной категории лиц, по территории Себежского района, на учете состоит 18 человек, а всего на различных профилактических учетах 57 человек. В отношении данных лиц, исходя из личности каждого профилактруемого, ежедневно проводятся мероприятия с целью выявления и пресечения административных правонарушений и преступлений. На территории обслуживания инициативно выявлено 4 преступления связанных с уклонением от установленного административного надзора. (АППГ 6). Раскрываемость таких преступлений составляет 100%.

Социально - криминологическая характеристика преступности в 2023 году характеризуется следующими образом. Установлено 144 лица (АППГ 148), совершивших преступления.

Налаженная профилактическая работа позволила не только не допустить роста преступлений совершенных: ранее судимыми, в состоянии опьянения, в том числе наркотического, а так же уличных и в общественных местах, но и снизить. По прежнему основной массив зарегистрированных преступлений совершался лицами, ранее совершавшими преступления. Однако данный показатель в сравнении с АППГ незначительно, но на -5,4% снизился, с 111 до 105 человек. На - 7,7%, с 39 до 36 снизилось число лиц совершивших преступление в состоянии алкогольного опьянения. В состоянии наркотического опьянения не допущено. Резкое снижение, на - 54,1% сократилось преступлений в общественных местах, с 37 до 17 и с 22 до 5, на - 77,3% сократилось количество преступлений совершенных на улице.

Однако на +5,8% возросло количество лиц совершивших преступление не имеющих постоянного источника дохода, с 86 до 91 человека. Это больше половины совершенных преступлений. Совершение преступлений и получение материальной выгоды от содеянного, это основной мотив совершаемых преступлений данной категории лиц.

В 2023 году незначительно уменьшилось количество принятых к производству материалов об административных правонарушениях. С 1100 до 1095. К административной ответственности было привлечено 544 (АППГ 809) человек, без учета административной практики ГИБДД. Выявлено 27 нарушений, связанных с торговлей алкогольной продукцией, изъято более 193 литров алкогольной продукции.

Сумма начисленных платежей по делам об АП составила 349100 рублей. Сумма оплаченных платежей составила 66,3%, в абсолютных цифрах – 231400 рублей.

К ответственности за неуплату административного штрафа привлечено, без учета административной практики ГИБДД – 66 (АППГ - 76) человек.

С целью профилактики преступлений и правонарушений

сотрудниками полиции осуществляются проверки на потребительском рынке с целью недопущения сбыта контрафактной продукции, недоброкачественных и опасных для жизни и здоровья потребителей товаров. Так в 2023 году выявлен 21 (АППГ 20) факт реализации контрафактной алкогольной продукции.

С целью стабилизации оперативной обстановки на территории района проводились оперативно профилактические мероприятия, такие как “надзор”, “быт”, и др.

В центре внимания всех субъектов системы профилактики постоянно находятся подрастающее поколение нашего района.

В 2023 году на территории района 5-ю (4 - АППГ) несовершеннолетними совершено 5 преступлений, из них 1 преступление совершено несовершеннолетним гражданином другого государства, связанное с незаконным пересечением границы. 2 преступления совершено несовершеннолетними в составе группы, один из них из гор. Новгорода. Несовершеннолетние являлись курьерами в получении денежных средств от пожилых граждан, которые были обмануты злоумышленниками. (*Справочно: АППГ 3 н/л совершили 3 преступления*).

На профилактическом учете состоит 6 несовершеннолетних и 8 родителей, которые могут отрицательно влиять на воспитание ребенка. С данной категорией постоянно, совместно с заинтересованными службами, исходя из личности ребенка и родителей, проводится профилактическая работа.

По территории района инспектором ПДН выявлено 4 факта реализации алкогольной продукции несовершеннолетним.

В течение года в ЦВСНП при УМВД России по Псковской области помещено 3 (АППГ 2) несовершеннолетних.

В 2023 году исходя из складывающейся оперативной обстановки на постоянной основе проводятся мероприятия по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Таких мероприятий проведено более 100. На постоянной основе осуществляется профилактическая работа с несовершеннолетними и родителями. Выявляются причины и условия совершения несовершеннолетними правонарушений и преступлений.

В ряде семей и по настоящее время имеются проблемы в воспитании несовершеннолетних. Зачастую родителями или законными опекунами не уделяется должного внимания развитию ребенка.

Проблематика, данных вопросов, должна быть на контроле в социальной службе, учителей, родителям адекватно подходить к решению каждой проблемной ситуации индивидуально, оперативно реагировать на попытки втягивания несовершеннолетних в преступную деятельность и избличать лиц, совершающих противоправные поступки в отношении несовершеннолетних.

По линии миграции в сравнении с 2022 годом ситуация несколько стабилизировалась и прежде всего связано с постановкой лиц на миграционный учет. В текущем году на учет поставлено 902 человека. В 2022 - 2683 человека. Выехало через пункты пропуска 62540 человек, АППГ

124812 человек. *(Сокращение более чем в 2 раза).*

Наибольшее количество граждан пребывает на территорию района из Украины – 395 (АППГ 775), Белоруссии – 135, Молдовы – 37, а так же не граждане Латвии – 30.

На конец отчетной даты на территории района проживало 8 иностранных граждан по разрешению на временное проживание, 86 по виду на жительство.

В рамках проведенных оперативно профилактических мероприятий (“Нарушитель”, “нелегал” и др.) проведено более 170 мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства (АППГ 198). В жилом секторе подверглись проверке более 150 объектов. *(Справочно: АППГ 195).*

Составлено 85 (АППГ 91) административных протоколов. Наложено административных штрафов на сумму 242100 рублей (АППГ 577500 рублей). Взыскано на сумму 177400 рублей (АППГ 528800 рублей), что составляет 73% от общей суммы наложенных штрафов. На принудительное взыскание в службу судебных приставов направлено 29 (АППГ 9) постановлений на сумму 52200 рублей.

За нарушения паспортных правил к административной ответственности привлечено 65 человек. Наложено штрафов 58400, взыскано 52400 рублей.

Оказано 4238 (АППГ 5722) государственные услуги.

За 12 месяцев 2023 года на дорогах Себежского района зарегистрировано 23 ДТП, в которых погиб 1 человек, ранено 28 человек, в том числе 5 детей.

Сотрудниками ОГИБДД МО МВД РФ в 2023 году возбуждено – 1785 (АППГ 1960) административных дел. *(Снижение составляет -9%).*

Выявлено 43 водителя, которые управляли транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения (АППГ 48, - 11%)

По территории района выявлено 22 (АППГ 20) факта управления ТС водителем, будучи лишенным права управления.

В отношении несовершеннолетних составлено 7 административных протоколов (АППГ 5, рост на +40,0%).

Вынесено 1662 (АППГ 1371) адм. наказаний в виде штрафов на сумму 1372400 рублей, взыскано 619350 рублей, из них уплачено в размере 50% 391750 рублей.

Оказано 1424 государственной услуги, из которых 765 заявлений подано в электронном виде, из них 27 обращений иностранных граждан. В бюджет, за 2023 год, поступило 1225679 рублей.

Штатная численность МО МВД России «Себежский» составляет 121 сотрудник, из них средний и старший начальствующий состав – 89 единиц, рядовой и младший нач. состав – 17 единиц, вольнонаемный – 7, Федеральные государственные служащие – 8 единиц.

Некомплект, с учетом ОП по Пустошкинскому району, по состоянию на конец отчетного периода составил 8 единиц или 8,3% аттестованного состава. Себеж - некомплект 6 сотрудников (ОУР – 2, СО – 1, эксперт – 1, ИВС – 1, нач. УУП - 1).

В 2023 году принято на службу в органы внутренних дел 10 человек, уволилось – 8 сотрудников.

По результатам деятельности за 2023 год межмуниципальный отдел «Себежский», согласно ведомственной оценке деятельности, утвержденной Приказом МВД России, был оценен выше среднего и занимал 8 место из 17 отделов Псковской области.

Таким образом, анализ результатов оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Себежский» за 2023 год свидетельствует, что в целом комплекс мер направленных на реализацию государственной политики в сфере обеспечения безопасности, соблюдения конституционных прав и свобод граждан, противодействие наиболее опасным видам преступлений, повышение уровня доверия общества - осуществлен. Обстановка по территории района остается стабильной, прогнозируемой и управляемой.

Пользуясь случаем, выражаю благодарность присутствующим за взаимодействие и совместное решение имеющихся проблем.

Доклад закончен.

Верно: Грива